ScHepa A13_02 Data: 30 gennaio 2013

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, dove Vx(t) €' un segnale periodico di periodo T = 4 ms, si
determini I'andamento della tensione di uscita in funzione del tempo e, per ogni istante, il regime di
funzionamento dei diodi. Si determini inoltre il valor medio della tensione in uscita. Si considerino i
diodi ideali.
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ESERCIZIO N°2

8 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, determinare il punto di riposo dei transistori M, € M. Per
entrambi 1 transistori si considerino li stessi parametri.



ESERCIZIO N°3
8 punti (4)

Ricavare il circuito per piccoli segnali dell'amplificatore mostrato nella figura dell'esercizio
precedente, considerando g=2 mS, g=0 mS e calcolare la funzione di trasferimento
A (5)=V.(s)/V(s). Disegnare il diagramma asintotico di Bode del modulo. Quotare opportunamente
li assi verticali e orizzontali e riportare il valore numerico di eventuali plateau.

ESERCIZIO N°4
5 punti (4)

Reazionare in maniera opportuna un amplificatore di tensione con f;’ =50 Q , f, =0, f;= 100 e
Jfo=1 k€, in maniera da ottenere per il circuito reazionato una resistenza di uscita R, paria 1 Q.

ESERCIZIO N°5
5 punti (4)

Ricavare I'impedenza di ingresso del circuito mostrato di seguito
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